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Corina Voiculescu• 

Colonelul Ioan Nicolin s-a născut în anul 1882, în localitatea Dioşti, din 
fostul judeţ Romanaţi. A urmat Şcoala fiilor de militari din Iaşi (pentru aceasta a 
fost ales, într-cât tatăl său n-a fost militar şi nici o altă rudă n-a avut o astfel de 
profesie) şi, apoi Şcoala de Ofiţeri de Infanterie din Bucureşti pe care a terminat-o 
al doilea în promoţie cu gradul de sublocotenent. A fost repartizat la Regimentul 
22 Infanterie din Târgovişte, pe care urma să-l slujească, în 3 etape, nu mai puţin 
de 21 ani (1905-1914, 1921-1923 în Basarabia şi 1925-1935), îndeplinind toate 
funcţiile posibile : comandant de pluton, de companie, topograf, comandant de 
batalion, ajutor tactic sau administrativ al comandantului şi - în ultimii 6 ani -
comandant al regimentului. Concomitent, în unele perioade de timp, fiind şi 
comandant al garnizoanei Târgovişte. Ceilalţi 10 ani i-a lucrat în alte 8 unităţi şi 

mari unităţi ale armatei române : Regimentul 62 Infanterie, Regimentul 62\70 
Infanterie, Serviciul geografic al Marelui Stat Major, şeful secţiei topografice, 
Regimentul 19 Vânători, Centrul de Recrutare Dâmboviţa, Corpul V Armată şi 
Corpul II Armată de unde a ieşit la pensie după 31 de ani de ofiţer, ultimii 1 O ani 
cu gradul de colonel 1• Dar, tabloul funcţiilor, gradelor şi al marilor unităţi în care a 
instruit Ioan Nicolin nu este suficient pentru a justifica titlul de erou. 

În cele ce urmează vom încerca, să redăm faptele semnificative săvârşite pe 
câmpul de instrucţie şi de luptă, ducându-şi la bun sfârşit mesajul eroic aşa cum 
corect a fost definit în memoriile sale: ,. În lume cât am stat nu am fost un 
beneficiar gratuit al vieţii pe care Dumnezeu mi-a dat-o "şi continuă„ pe nesimţite 
se construieşte în fiinţa fiecăruia o forţă nevăzută care se însumează într-o voinţă 
naturală şi care devine apoi o forţă morală ireductibilă. Materialul din care se 
construieşte această forţă îl constituie faptele care, păstrate prin tradiţie în familie 
şi în stat, definesc caracterul lor "2

. 

Prima mare acţiune de luptă la care a participat a fost cel de al doilea război 
balcanic, împreună cu Regimentul III Dâmboviţa nr. 22 din care făcea parte. Date 
despre participarea la acest război le găsim inserate în caietul de însemnări 

Decoraţiile mele. 

• Complexul Naţional Muzeal «Curtea Domnească» Târgovişte, Str. Justiţiei, nr. 7. 
1 C.N.M.C.D.Tgv.,Colecţia de modernă şi contemporană - Caiet de însemnări Decoraţiile 
mele - inv. 32258 IB, passim, f 117-121. 
2 C.N.M.C.D. Tgv., Colecţia de modernă şi contemporană - Caiet de însemnări (1914-
1937)-inv. 32259IB, f76. ' 
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După părerea ofiţerului Ioan Nicolin, campania din Bulgaria a fost tratată 
mai puţin de istorici dar a rămas totuşi în istorie ca o acţiune în care bulgarii au 
cedat fără luptă. Aici s-au înregistrat acţiuni de luptă independente sau izolate mai 
ales la nivelul avangardelor sau ariegardelor. 

Locotenentul Ioan Nicolin pe timpul cât a condus Compania Mitraliere, din 
Regimentul III Dâmboviţa nr.22, pornită în marş din Târgovişte spre Găieşti 

trecând Dunărea pe la Corabia îndreptând-se spre satul Toros situat la poalelor 
Balcanilor , nu a întâmpinat opoziţie bulgară. Dar, pe timpul îndeplinirii unei 
misiuni de revizuire a unei porţiuni de hartă din zona Munţilor Balcani, 
în apropierea Varţei, putea fi ucis. Se deplasa cu o căruţă şi era însoţit de 3 soldaţi 
dintre care unul ştia bulgăreşte, când prin surprindere, au fost nevoiţi să facă faţă 
unui atac armat ( cu puşti şi săbii) la marginea satului Ozirovo, pe valea cu acelaşi 
nume, la intrarea în Munţii Balcani. 
„Norocul a fost că atacul bulgar a fost neprofesionist, primul atacator trăgând 
asupra noastră fără efect, desconspirând întreaga acţiune subversivă". 

De reţinut că într-un marş de peste 600 km nici un soldat din compania de 
mitraliere comandată de locotenentul Ioan Nicolin n-a abandonat. Reţeta: exemplul 
personal (marş alături de soldaţi), mod original de menţinere a moralului (era tot 
timpul însoţit de un ţigan lăutar şi un soldat care ştia să spună glume şi anecdote) 
şi grija părintească pentru fiecare soldat (raţie de ciocolată şi apă, spălarea rufelor, 
măsuri igienice). 

La sfârşitul războiului din Bulgaria, Ioan Nicolin a primit ( la termen) gradul 
de căpitan şi medalia „A vântul Ţării" acordată tuturor participanţiilor la războiul 
balcanic3

. 

Participarea la primul război mondial a scos în evidenţă adevărate calităţi de 
comandant ale eroului nostru. 

Mai întâi, pe timpul retragerii Regimentul 62 Infanterie din Muntenia în zona 
Stoeneşti, Gruiu, Câmpulung, Mateiaş, într-un moment când inamicul era pe 
punctul să încercuiască regimentul şi să-i ia drapelul, căpitanul Ioan Nicolin are 
iniţiativa şi reuşeşte să simuleze un atac masiv (făcut doar de el, de gornist şi de 
4 soldaţi aleşi), salvează Drapelele Regimentelor 60 şi 62 Infanterie şi asigură la 
timp pentru retragerea directă spre Focşani. Acţiunea sa a fost catalogată drept 
salvatoare pentru regiment. Pe timpul retragerii îndeplineşte împreună cu batalionul 
misiuni de ariergardă. 

Spre sfârşitul anului 191 7, ,.pentru bravura şi energia arătate în cursul 
luptelor din Muntenia" primeşte „Coroana României în gradul de cavaler cu spade 
şi panglică de Virtutea Militară',4. 

În luptele de la Mărăşeşti şi Oituz - Răchitaşul Mic şi Răchitaşul Mare în 
bătălia de pe dealurile Vrancei - Batalionul 1 Infanterie, comandat de căpitanul 
Ioan Nicolin, se specializase în avangărzi şi ariergărzi (a se înţelege de „ sacrificiu 
"), i-a fost dat acestuia să ocupe prin lupte Răchitaşul Mic pe care nu l-a cedat 

3 Observatorul Militar , Anul XIV, Nr. 6, p.12. 
4 Col. Ioan Nicolin, Istoricul Regimentului III Dâmboviţa, nr.22, Bucureşti, Atelierele 
Grafice-Socec, S.A., 1930, p.154. 
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niciodată, respingând toate încercările nemţilor de a-l recâştiga. Era amenajat chiar 
de el şi avea un rol strategic. Răchitaşul Mic domina Valea Suşiţei şi toată zona 
din spate până la Adjud. Efectivul la „instalare" pe frontul de 1,4 km în raionul cu 
centrul pe Răchitaşul Mic era de 16 ofiţeri şi 780 de soldaţi pentru ca, la încheierea 
armistiţiului, să se înregistreze 529 de eroi morţi şi răniţi 5 . 

Oameni de spirit, dâmboviţenii şi muscelenii care compuneau batalionul 
comandat de căpitanul Ioan Nicolin au legat numele eroilor de reperele din terenul 
în care au săvârşit fapte de excepţie sau unde şi-au dat viaţa. De exemplu, 
Locotenentul rezervist C. Constantinescu, comandantul companiei, fost artist la 
Teatrul Naţional, după ce aruncă în aer cota 895 cu nemţi cu tot, este secerat pe 
Răchitaş, în faţa căpitanului Nicolin. Pentru toţi, el a rămas „Constantinescu
Răchitaş" sau Ceau-Ceau - Răchitaş"6 . 

La încheirea păcii, căpitanul Ioan Nicolin care indiscutabil, împreună cu 
batalionul său, a făcut corp comun cu Răchitaşul Mic, în semn de recunoaştere a 
contribuţie la victorie şi la veridicitatea sintagmei „ Pe aici nu se trece ", a primit 
la propunerea unui maior rus, Petre Ciolac, ordinul „Sfăntul Stanislas clasa a II-a 
cu spade"7

• 

Remarcat de generalul Berthelot pe timpul conducerii unui exerciţiu de 
tragere, căpitanul Ioan Nicolin, vorbitor de limba franceză, a fost simpatizat de 
căpitanul Mage, care s-a dovedit un prieten şi un valoros consultant în probleme ale 
luptei . Căpitanul Mage făcea parte din misiunea franceză a generalui Berthelot şi 
era însărcinat să instruiască ostaşii români cu tehnica de luptă primită de la aliaţii 
francezi. De la căpitanul francez Mage a rămas o poză pe care acesta a scris: 
,,Pentru buna amintire bravului căpitan român Nicolin ". 

La o zi după încheirea păcii, batalionul 1 Infanterie condus de căpitanul 
Ioan Nicolin, rămas la mai puţin de jumătate din efectiv, a primit vizita generalului 
Berthelot, care l-a felicitat pentru eroism. Generalul Berthelot a fost însoţit de un 
ziarist american care a făcut aprecieri măgulitoare la adresa comandantului de 
batalion, afirmând că „sădeşte în jurul său siguranţă şi linişte", iar „locul pe care-l 
calcă devine sfânt, dumnezeiesc". 

Pentru Răchitaşul Mic, ca o recunoaştere a importanţei strategice a acestui 
„punct forte"al frontului drapelul Regimentului 70 Infanterie reunit cu Regimentul 
72 Infanterie a fost decorat, iar căpitanul Nicolin înaintat (la finele anului 1917) la 
gradul de maior. Maiorul Nicolin a fost învingător datorită caracterului său 

puternic. El şi-a făcut datoria în cinste şi onoare. Aprecierile făcute oficial la 
încheierea războiului au avut un efect incomensurabil. .,Dacă inamicul ar fi pus 
stăpânire pe această zonă dominată, Armatele I şi a II-a române ar fi acţionat 
haotic, iar bătălia de la Mărăşeşti n-ar fi avut probabil succes. Cinste celor 2 
batalioane(] şi 2) care au făcut faţă atacurilor executate de trei regimente 

5 Ibidem, p. 155 - 162. 
6 Constantin Kiriţescu, Istoria războiului- pentru întregirea României/916-1919, voi.II, 
Bucureşti, Tipografia „România Nouă "p. 207. 
7 

C.N.M.C.D. Tgv., Colecţia de modernă şi contemporană -Caiet de însemnări Decoraţiile 
mele -inv.32258IB, f.54-59. 
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germane, de 2 ori pe zi, în perioada 2-7 august 1917. Strategia la nivel mic a fost 
cheia victoriei". Pe timpul luptelor cu maghiarii din 1919, maiorul Nicolin a avut 
misiunea, să execute lucrări tehnice în calitate de şef al Secţiei Topografice. A fost 
reţinută o intervenţiei eficace a specialistului în tragerile artileriei, când tineri 
ofiţeri erau pe punctul să piardă lupta din cauza nerecunoaşterii suficiente a tehnicii 
şi tragerilor cu aceasta. A primit „Coroana României" pentru destoinicia şi 

devotamentul cu care a executat lucrările tehnice topografice8
. 

Desigur, multe au fost faptele de arme care şi-au avut locul în această 
descriere, dar, vrem să insistăm asupra momentului şi a modului în care colonelul 
Ioan Nicolin, ajuns comandant al Regimentului 22 Infanterie din Târgovişte, a ţinut 
să-şi sărbătorească eroii. 

Colonelul Ioan Nicolin a fost repartizat la acest Regimentul 22 Infanterie la 
terminarea Şcolii Militare de Ofiţeri de Infanterie în anul 1905, iar în anul 1930 a 
devenit comandant funcţie pe care a îndeplinit-o până în anul 1935. 

Denumirea completă, oficială, a unităţii era Regimentul III Dâmboviţa nr. 22 
Infanterie. În anul 1830 au luat fiinţă în Valahia primele unităţi militare regulate 
printre care batalionul, mai târziu Regimentul III de Linie care însemna de 
Infanterie. Acest batalion a luat naştere în Oltenia şi a fost format iniţial din 
pandurii lui Tudor Vladimirescu. Pe parcurs a suferit diferite transformări şi la 
sfârşitul secolului al XIX-lea, când a primit denumirea definitivă de Regimentul 
22 Infanterie, i s-a fixat garnizoana şi i s-a constituit cazarma la Târgovişte, în 
sectorul Teiş. 

S-au constituit aici numeroase pavilioane şi un pavilion administrativ mai 
mare precum şi Cazinoul Ofiţerilor, o clădire cu înfăţişare frumoasă care mai există 
şi astăzi şi al cărui prim ofiţer responsabil de activitatea acestui cazinou a fost o 
perioadă sublocotenentul Ioan Nicolin9

. 

După cel de al doilea război mondial, regimentul a fost desfiinţat. 
În anul 1930, Ioan Nicolin, comandantul regimentului, a luat m1ţiahva 

comemorării unui veac de la întemeierea regimentului şi a iniţiat tipărirea unui 
istoric al Regimentului III Dâmboviţa nr.22, Infanterie precum şi ridicarea unui 
monument al eroilor. 

Acest monument existând şi astăzi a avut planurile întocmite după sugestiile 
comandantului unităţii şi constă în patru blocuri înalte paralelipipedice de ciment 
aşezate în preajma unui alt monument mai mic ce preexista şi care fusese dedicat 
eroilor din războiul de la 1877-1878. 

Cele patru blocuri monumentale sunt unite în partea superioară în aşa fel 
încât în partea dinspre Pavilionul administrativ se află o nişă în care a fost aşezat 
bustul de bronz al colonelului Dumitru Băltăreţ, căzut eroic în fruntea regimentului 
la trecerea Oltului, în septembrie 1916, iar pe faţa dinspre stradă a fost aşezat un 
basorelief cu scene din luptele la care regimentul participase în anul 191 7. 

8 Jbidem,p.66-103. 
9 Theodor Nicolin, Periplu târgoviştean, Târgovişte, Editura Bibliotheca, 2004, p.126. 
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Opere ale sculptorului târgoviştean Vasile Blendea, atât bustul, cât şi 

basorelieful au avut o mare valoare artistică. Din motive care ne scapă, în nici un 
caz demne de un român, bustul a fost dat jos în anul 1950 şi topit. 

Flacăra aprinsă de colonelul Ioan Nicolin avea să fie întreţinută de fiul său. 
avocatul Theodor Nicolin, care sugerează refacerea bustului (septembrie 1998) şi 
aşezarea lui acolo unde-i este locul. Fostul comandant al Regimentului 22 
Infanterie, căzut eroic în fruntea unităţii încurajându-şi ostaşii de luptă, şi-a regăsit 
liniştea. Comandantul unităţii, Ioan Nicolin, pentru sărbătorirea evenimentului 
amintit a mers în audienţă la Regele ţării şi i-a oferit un exemplar din „Istoricul 
Regimentului III Dâmboviţa nr.22" care apăruse şi l-a invitat pe suveran să 

participe la dezvelirea monumentului, lucru ce nu s-a întâmplat. În legătură cu 
„Istoricul" sus amintit este de menţionat faptul că într-una din paginile sale se află 
un tabel cu toţi ofiţerii care erau încadraţi în acel regiment în prima zi a războiului 
din! 916. Printre ei apare numele sublocotenentului de rezervă Camil Petrescu, 
cunoscutul scriitor de mai târziu 1°. 

De asemenea, a lăsat urmaşilor săi o bogată colecţie de fotografii de epocă cu 
subiect militar- şi două volume de memorii. 

În cel mai interesant dintre acestea, intitulat sugestiv „Decoraţiile mele", 
sunt redate într-o manieră personală, faptele, întâmplările, evenimentele şi figurile 
oamenilor care l-au generat, începând cu anul 1906, când era abia sublocotenent, 
până în 193 7 când, ,, acum , la 5 5 de ani vârstă, examinându-mi trecutul, pot călca 
pe panta coborândă a vieţii cu conştiinţa împăcată că, în lume cât am stat, n-am 
fost un beneficiar gratuit al zilelor pe care Dumnezeu mi le-a dat". 

Colonelul Ioan Nicolin personalitate marcantă a Regimentului III Dâmboviţa 
nr. 22 a avut şi alte preocupări decât cele legate de profesia sa. Era un iubitor al 
literaturii, el însuşi scria versuri, unele dintre ele au fost publicate, iar altele au 
rămas în manuscris. Pasionat şi de pictură, fiind pe front a imortalizat scene din 
aceste lupte, ca de exemplu, luptele de pe Răchitaşul Mic. O altă preocupare de a sa 
era din domeniul tehnicii. Aceasta sa materializat prin inventarea unui motor care 
să funcţioneze după principiul perpetum mobile. 

Modest, cu simţul proporţiilor, colonelul I. Nicolin lasă „ oamenii mari ai 
ţării noastre şi faptele lor de glorie în seama numeroşilor scriitori mai calificaţi. 
(. . .) Eu voi descrie numai faptele ce au fost împlinite de mine". Şi, pentru a nu fi 
etichetat ca fiind subiectiv, autorul specifică expres că este vorba, în special, de 
acele fapte „ marcate în viaţa mea de câte un semn , dovadă de recunoaştere a 
lor '·. Coroana României în gradul de Comandor, Steaua României în gradul de 
Comandor, Steaua României în gradul de Cavaler, Ordinul „Sfântul Stanislas" cu 
spade, Medalia „Victoria" a Marelui Război pentru civilizaţie 1916-1921 - sunt 
câteva dintre cele 15 dovezi ale colonelului Ioan N icolin 11 

• 

Fondul documentar Ioan Nicolin se află în posesia Complexului Naţional 
Muzeal „Curtea Domnească" din anul 2005, donat de fiul acestuia avocatul 

10 Ibidem, p. 127-128. 
11 C.N.M.C.D. Tgv., Colecţia de modernă şi contemporană - Caiet de însemnări Decoraţiile 
mele -inv.32258IB, passim. 
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Theodor Nicolin . Acesta reprezintă un interesant şi valoros fond care poate fi 
valorificat atât expoziţional cât şi ştiinţific. Fondul documentar constituie o sursă 
inedită pentru studierea istoricului Regimentului III Dâmboviţa nr. 22, cât şi pentru 
cunoaşterea unor aspecte inedite ale ostaşilor acestui regiment: parada de 1 O mai 
1906, al doilea război balcanic -1913 şi primul război mondial. Fondul documentar 
cuprinde un film de scurt metraj, transpus pe CD reprezentând parada militară din 
Târgovişte în anul 1930. 

Fondul a fost prelucrat şi înregistrat în colecţiile instituţiei (documente 
istorice, modernă şi contemporană, fotografii/litografii). 

În cele ce urmează descriem fondul după modelul unei fişe de catalog. 

Colecţia de istorie modernă şi contemporană: 
I. Caiet de însemnări (1909-1912), aparţinând colonelului Ioan Nicolin -cuprinde poezii şi 
o piesă de teatru: ,,Epigonul'', scrise cu diverse prilejuri. 
Nr. inv.32257 I B 
2. Caiet de însemnări (1920-1930), aparţinând colonelului Ioan Nicolin -însemnări 

referitoare la obţinerea unor decoraţii şi medalii. 
Nr. inv. 32258 I B 
3. Caiet de însemnări ( 1914-193 7), aparţinând colonelului Ioan Nicolin privind activitatea 
sa militară, cât şi cea legată de familie. Conţine desene şi fotografii. 
Nr. inv.32259 I B 
4. ,,Nevestele lui Moş Dorogan", I.C. Vissarion (1922) - cartea are autograf din partea 
scriitorului:,, D-l colonel Nicolin din partea lui Vissarion ca să vadă că am pus ceva în 
inimă în cărţi şi ceva din suflet, pe Garibaldy în Regimentul 22 şi în semn de înaltă stimă". 
I.C. Vissarion-6 iunie 1933 
Nr. inv. 32260 I B 
5. Dosar privind construirea monumentelor eroilor de la cazarma Teiş ( 1930; 1998) 
Nr. inv. 32261 I B 
6. Monitorul Oficial, Nr. 
scutirea de taxe de 
T. Vasiliu-Bolnavu. 
Nr. inv. 32262 I B 

66 din 20 martie 1931 - în acest număr se află legea pentru 
timbru şi impozit, Fundaţiei Universitare Constantin 

7. Brevetul de invenţie, din 13 septembrie 1937, cu antetul „Ministerul Industriei şi 

Comerţului" - acordat colonelului Ioan Nicolin pentru invenţia cu titlul de motor ( brevet 
nr. 266779). 
Nr. inv. 32263 I B 
8. Dosar motor brevet, nr. 26679 din 1937, cu piese desenate ale motorului 
(29 piese desenate). 
Nr. inv. 32264 I B 
9. Dosar motor brevet, nr. 26679 - cuprinde descrierea motorului şi piese desenate. 
Nr. inv. 32265 I B 
10. Adresă din 28 IX 1967, cu antetul „Oficiul de stat pentru invenţii, Bucureşti", înaintată 
soţiei colonelului Ioan Nicolin privind brevetul de invenţie - nr. 26799 din I 6 XII 1937, al 
motorului Boni. 
Nr. inv. 32266 I B 
11. Ferpar referitor la moartea colonelului Ioan Nicolin, decedat în anul 1942 (decupat 
ziar). 
Nr. inv. 32267 I B 
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12. Broşură (1912) - poezii publicate cu titlul „Concluziuni din calea vieţii". 
Nr. inv. 32268 I B 
13. Fotocopie a scrisorii din 16 II 1917, de pe frontul din Moldova, scrisă de căpitanul Ioan 
Nicolin către maiorul Gheorghe Georgescu (naşul lui de cununie). 
Nr. inv. 32269 I B 
14. Invitaţia de nuntă a locotenentului Ioan Nicolin şi a Elenei Coralia Ionescu (aprilie 
1912, Târgovişte). 
Nr. inv. 32270 I B 
15. Pliant (1998)- colonelul Nicolae Năbârjoiu, comandantul regiment Teiş- comunicare 
privind activitatea colonelului Ioan Nicolin - verticalitate şi spirit de sacrificiu - ţinută la 
Conferinţa internaţională „Eroii nu mor niciodată", Galaţi, 2000. 
Nr. inv.322711 B 
16. Revista „Observatorul Militar", nr. 6 din 2002 - conţine un articol semnat de maior Dan 
Gâju cu titlul „Decoraţiile mele", din însemnările colonelului Ioan Nicolin. 
Nr. inv.32272 I B 
17. ,,Din istoricul familiei mele", 30 august 1935-lucrare dactilografiată scrisă de autor, 
privind istoria familiei sale. 
Nr. inv. 32273 I B 

Colecţia de documente istorice: 
1. Brevetul din 16 VII 1905 cu antetul: ,,România, Ministerul de Război, 
Bucureşti"- de înaintare la gradul de sublocotenent al absolventului Şcolii Militare 
şi de Infanterie, Nicolin C. Ioan. 

Nr. inv. 30946 I C 
2. Brevetul din li 1906 cu antetul: ,,Ministerul Afacerilor Străine, Cancelaria Ordinelor, 
Bucureşti"- prin care se acordă sublocotenentului Nicolin C. Ioan, din Regimentul III 
Dâmboviţa, nr. 22 medalia jubiliară Carol I. 
Nr. inv. 30947 IC 
3. Brevetul din 26 V 1909 cu antetul: ,, Ministerul de Război, Bucureşti" - de înai.ntare la 
gradul de locotenent a lui Nicolin C. Ioan din Regimentul III Dâmboviţa, nr. 22. 
Nr. inv. 30948 IC 
4. Brevetul din 30 XI 1913 cu antetul: ,,Ministerul de Război, Bucureşti"- de înaintare 
la gradul de căpitan a sublocotenentului Ioan C. Nicolin , din Regimentul III Dâmboviţa, 
nr. 22. 
Nr. inv. 30949 IC 
5. Brevetul din 22 II 1917 cu antetul: ,,Ministerul de Război, Bucureşti"- prin care s-a 
conferit ordinul Coroana României cu spade în gradul de cavaler, căpitanului Nicolin C. 
Ioan din Regimentul 62 Infanterie pentru bravura în lupele din Muntenia. 
Nr. inv. 30950 IC 
6. Brevetul din 2 I 1914 cu antetul: ,,Ministerul de Război, Bucureşti"- prin care s-a conferit 
căpitanului Nicolin C. Ioan din Regimentul III Dâmboviţa, nr. 22, medalia Avântul Ţării 
pentru luptele din campania anului 1913. 
Nr. inv. 30951 IC 
7. Brevetul din 12 V 1918 cu antetul:,, Ministerul Afacerilor -Cancelaria Ordinelor, Iaşi"
prin care autorizează pe căpitanul Nicolin C. Ioan, din Regimentul 22 Infanterie să poarte 
însemnele ordinului Sfântul Stanislas - clasa a II-a cu spade. 
Nr. inv. 30952 IC 
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8. Diploma regală din 30 XI 1919, cu antetul : ,,Ministerul de Război, Bucureşti"-acordată 
de Ferdinand I, maiorului Nicolin C. Ioan, înălţat la acest grad pentru faptele de vitejie din 
aprilie 1917. 
Nr. inv. 30953 I C 
9. Brevetul din 13 X 1920 cu antetul: ,,Ministerul de Război, Bucureşti"- pentru ordinul 
Coroana României cu spade, conferit maiorului Nicolin C. Ioan, din Divizia a 6-a, pentru 
executarea lucrărilor tehnice în calitate de şef al Secţiei topografice divizionare, în timpul 
luptelor cu maghiarii din 1919. 
Nr. inv. 30954 I C 
IO. Brevetul din I VIII 1921 cu antetul: ,,Ministerul de Război, Bucureşti - pentru medalia 
Crucea comemorativă a războiului 1916-1918, cu barete: Dobrogea, Carpaţi, Mărăşeşti 
1918, 1919. 
Nr. inv. 30955 I C 
11. Brevetul din 4 VI 1927 cu antetul: ,,Ministerul de Război, Bucureşti" - pentru medalia 
Victoria a marelui război pentru civilizaţie 1916-192 l acordat colonelului Nicolin C. Ioan 
din serviciul geografic al annatei. 
Nr. inv. 30956 I C 
12. Brevetul din 10 VI 1924 cu antetul : ,,Ministerul de Război, Bucureşti"- prin care se 
acordă dreptul de a purta semnul onorific de aur , locotenent colonel Nicolin C. Ioan. 
Nr. inv. 30957 IC 
13. Brevetul din 14 VI 1929 cu antetul : ,,Ministerul de Război, Bucureşti"- de înălţare la 
gradul de colonel a locotenentului colonel Nicolin C. Ioan din Regimentul 22 Infanterie. 
Nr. inv. 30958 IC 
14. Brevetul din 15 V 1930 cu antetul:,, Ministerul Afacerilor Străine, Bucureşti"- prin 
care ofiţerul colonel Nicolin C. Ioan este numit membru al ordinului Steaua României în 
gradul de ofiţer. 
Nr. inv. 30959 I C 
15. Brevetul din 12 V 1931 cu antetul: ,,Ministerul Afacerilor Străine, Bucureşti" -prin care 
colonelul Nicolin C. Ioan, comandantul Regimentului III Dâmboviţa, nr. 22, este numit 
membru al ordinului Coroana României în gradul de comandor. 
Nr.inv. 30960 I C 
16. Brevetul din 27 XI 1931, cu antetul: ,,Ministerul Armatei, Bucureşti"- prin care 
colonelul Nicolin C. Ioan din Regimentul III Dâmboviţa, nr. 22 , i se acordă furajera Mihai 
Viteazul. 
Nr. inv. 30961 IC 
17. Brevetul din 25 IX 1933 cu antetul: ,,Casa Majestăţii sale Carol II "- pentru medalia 
Peleş (semicentenarul Castelul Peleş I 883-1933), conferit colonelului Nicolin C. Ioan, 
comandantul Regimentului III Dâmboviţa, nr. 22. 
Nr.inv. 30962 IC 
18. Brevetul din 18 X 1933 cu antetul : ,,Regimentul III Dâmboviţa, nr. 22, Târgovişte"
prin care se acordă dreptul de a purta Insigna pentru 7 ani - serviţi în acest regiment 
colonelului Nicolin Ioan. 
Nr. inv. 30963 I C 
19. Extractul din 30 V 1939 cu antetul : ,,Primăria Oraşului Târgovişte" -actul de căsătorie a 
locotenentului C. Nicolin căsătorit cu Elena Coralia Gr. Ionescu (copie legalizată). 
Nr. inv. 30964 IC 
20 Scrisoarea din 1917 adresată colonelului Ioan C. Nicolin de pe frontul din Moldova, de 
căpitanul A. Magf. Nr. inv. 30965 I C 
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Colecţia de fotografii / litografii: 
1. Fotocopie a actului de înobilare (1845) dat de către domnitorul Dimitrie Bibescu 

prin care se atestă calitatea de Boier de neam a lui Ilie sin Vasilică, strămoşul 

colonelului Ioan Nicolin. 
Nr. inv. 30235 IE 
2. Fotografie-colonelul Ioan Nicolin în ţinută militară de cavalerie. 
Nr. inv. 30236 IE 
3. Fotografie- N.C. Eliescu (tatăl colonelului Ioan Nicolin, decedat în 1901) 
Nr. inv. 30237 IE 
4. Fotografie - doamna Lăcusteanu, sora soţiei colonelului Nicolin, originară din 

comuna Lăcusteni, judeţul Dolj 
Nr. inv. 30238 IE 
5. Carte poştală - Piaţa Teatrului din Caracal. Pe verso, o însemnare a colonelului 

Ioan Nicolin privitoare la studiile făcute în Caracal, cât şi date despre construirea 
teatrului. 

Nr. inv. 30239 I E 
6. Fotografie - colonelul Ioan Nicolin, îmbrăcat civil 
Nr. inv. 30240 I E 
7. Desen - portret de femeie (d-na Bucur), realizat de colonelul Ioan Nicolin pe 

frontul de luptă în Moldova 
Nr. inv. 30241 I E 
8. Desen - reprezentând bombardarea postului de comandă de pe frontul din 

Moldova 1917 şi rănirea adjuntatului său 
Nr. inv. 30242 I E 
9. Desen - femeie nud (1919, Cluj) 
Nr. inv. 30243 I E 
10. Desen - femeie nud 
Nr. inv. 30244 I E 
11. Desen - femeie care scrie 
Nr. inv. 30245 I E 
12. Fotografie - fotografie făcută de serbarea Sf. Nicolae la Mănăstirea Dealu. 
Colonelul Nicolin apare pe lângă personalităţi:gen. Olteanu, Cezar Spineanu, prof. F. 
Vasilescu 
Nr. inv. 30246 I E 

Abstract 
The Ioan Nicolin documentary fund has been owned by the Naţional Museum Complex 

"Roya! Court ", donated by his son , the lawyer Theodor Nicolin, in 2005. This represents 
an interes ling and valuable fund that can be turned into account from both the exhibition 
and scientifical points of view. The documentary fund is a new source for the study of the 
Dâmboviţa III Regiment no.22, as well as/or the knowledge of some new aspects regarding 
its soldiers: the parade on may JO 1906, a second Balkan war 1913, and jirst world war. 
The documentary fund contains a short film, on cd, of the military parade in Târgovişte, in 
1930. 

The fund was processed and recorded in the museum 's registers (modern and 
contemporary, history documents, photography/lithography). 
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Colonelul Ioan Nicolin (1882-1942), 
fost comandant al Regimentului m Dâmboviţa, nr. 22 
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